



# 拓展服务空间 挖掘就业需求

## 区民政局多措并举积极引导社会组织助力高校毕业生就业

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 蒋玉磊 摄影报道)今年以来,区民政局以“初心同行·社会组织助力高校毕业生就业”活动为契机,多措并举积极引导社会组织助力高校毕业生就业。截至目前,全区各类社会组织面向高校毕业生发布招聘岗位246个,设立就业见习岗位135个,开展各类就业服务活动17场次,社会组织推动会员单位发布招聘岗位136个。

结合实际开发就业岗位。鼓励和支持各社会组织及其会员根据组织实际,积极拓展服务空间、挖掘就业需求,通过面向高校毕业生开放就业岗位、设置见习岗位和提供灵活就业岗位等,扩大社会组织稳岗就业能力。因地制宜搭建就业对接平台。各社会组织发挥联系广泛、链接资源的特点优势,

积极挖掘本地区、本领域岗位信息,推动其会员单位、理事单位免费或低收费为社会组织提供招聘信息发布等就业服务。

发挥优势做好就业服务。各社会组织发挥凝聚行业人才、具备专业能力、贴近基层群众的特点优势,积极开展形式多样、贴近需求的高校毕业生就业培训、就业指导、就业帮扶、心理咨询、法律援助等服务活动,引导高校毕业生树立正确的职业观、就业观,服务基层能力得到提升,就业信心得到增强。加强服务对接和工作宣传。结合高校毕业生就业工作特点,积极搭建社会组织助力毕业生就业工作服务平台。主动参与就业职能部门、大中医院、招聘网站等开展的各类就业专项行动、招聘会、对接会等活动。依托传统媒体和



新兴媒介,通过公众号、微信群等及时发布招聘信息,加强高校毕业生等群体就业宣传,营造助力就业工作良好氛围。

推动提升社会组织能力建设。支持社会组织以助力就业工作为契机,加强人才队伍储备和自身能力建设,切实改善服务经济社会高质量发展的基础条件。各社

会组织结合自身特点,组织专题培训,提升社会组织从业人员能力水平。逐步提高社会组织从业人员社会保障水平,鼓励专职工作人员参加个人养老金制度、健全薪酬合理增长和支付保障机制等措施,增强在社会组织入职的高校毕业生发展后劲,确保人才引得进、留得住、有发展。

## 区海渔局部署 渔船安全风险防控工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)海上渔船安全风险问题交织叠加,既面临着寒潮、大风等恶劣海况的挑战,也面临着商船交通运输繁忙、渔民易产生重生产轻管理麻痹侥幸心理等因素的挑战。为维护全区海上渔船安全稳定和保障渔民生命安全,近日,区海渔局召开海上渔船安全风险防控工作暨安全事故防范工作会。

会议强调,要时刻绷紧海上渔船安全这根弦,切实加强渔船安全风险防控,有效遏制渔船水上安全事故的发生。要坚决守住渔业安全生产红线,全面落实渔业安全生产责任制,强化渔船主体责任落实、宣传教育、安全隐患排查治理和执法监管。要加强值班值守工作,密切关注海洋气象情况,加强海浪天气预警预报,做好渔船安全生产防控,切实管好管牢“自家渔船”。

下一步,区海渔局将组织执法人员加强渔业安全生产宣传及渔船安全检查,严厉打击各类渔业违法行为,为辖区安全形势稳定和渔业经济可持续健康发展保驾护航。

## 我为群众办实事

# 落实主体责任 消除安全风险

## 区卫计监督所开展“消防安全月”系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 张财昌 摄影报道)为坚决防范和有效遏制安全生产事故的发生,连日来,区卫计监督所开展“消防安全月”系列活动。

组织开展全员安全生产法律法规知识的学习普及,全面提高干部职工的安全意识。按照《医疗机构消防安全九项管理规定》,开展自查自纠活动,发现消防逃生指示牌方向错误、插座插排使用不当等问题隐患6条,建立隐患台账登记与闭环管理。结合安全生产警示案例,监督所召开消防安全风险分析会议,全面分析查摆本单位安全风险隐患,研判风险形势,并部署开展安全生产大检查工作。

邀请山东居安应急救援有限公司张付委教官进行消防安全知识培训及火情应急逃生演练,采用理论授课和现场操作相结合的方式,演示灭火器、灭火毯等常用消防器材的正确使用方法,讲解突发火情处理流程,指导参训人员开展模拟逃生演练。围绕提高消防安全责任意识、熟练运用消防设施器材、掌握逃生自救常识3个方面,全体干部职工全面掌握初期火灾扑灭、火险现场逃生、协助疏散人群等知识,夯实全员消防安全理论基础,提升全员应急逃生能力。

将安全生产工作全面融入“智



慧化 信用化 网格化”三化建设中,深化落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任要求,采取“网格化”监管模式,全员组建5个区域安全生产工作检查组,持续不断开展“小型医疗机构”的消防安全管理、危化品管理、燃气使用管理、电动



自行车充电管理、用火用电管理等安全大检查工作,全年累计督导检查532家次;受理放射卫生预评、控评安全工程建设项目35次,集中空调安全评价检查49次,生物安全实验室安全检查28户次、医废管理600余户,全面提升辖区医疗卫生机构安全生产管理能力。

建立双重预防体系动态管理机制,进一步夯实风险分级管控体系责任,加强每日巡查制度,全面准确排查辨识安全风险类别,查找可能存在的的行为、不安全状态、不合格管理和环境影响因素等问题,制定相关管控措施,坚决防范各类安全事故发生。

## 区机关事务服务中心 举办急救救护技能培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 施卜语)近日,区机关事务服务中心举办急救知识与技能培训应用培训,邀请省救生协会导师现场授课指导,区直各部门和街道办事处50人参训。

会上,山东省救生协会采用理论与实操相结合的互动式教学模式,深入浅出地讲解急救基础知识、心肺复苏施救法、自动体外除颤器(AED)科学初级急救救护技能等内容,并辅导参训人员进行应对心脏骤停、意外受伤等紧急情况的现场实操练习,提升参训人员急救护理理论和实践水平,进一步增强生命关爱和社会责任意识。

目前,区机关事务服务中心已在区政府集中办公区内安装自动体外除颤器,以备不时之需,助力应急救援再快一秒、自救互救再提一级。下步,区机关事务服务中心将继续立足本职,推动新形势下机关事务保障和服务工作再上新台阶。

## 只楚医院开展消防安全 “查改隐患”活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 彦睿)近期,只楚医院开展“消防安全月”系列活动。

由安全生产科牵头,组织开展消防安全专题例会,把消防安全工作纳入重要议事日程,织密织牢消防安全风险防控网。广泛开展宣传,在微信公众号开设消防专栏宣传火灾防范等常识,在医院LED大屏和大厅显示屏循环播放宣传标语及警示视频,有力提升干部职工安全意识和避险能力。开展消防安全“查改隐患”活动,明确消防安全责任人、管理人,将消防安全责任落实到位,主要负责人带头排查整改隐患。同时,聘请第三方机构对医院进行全面消防安全分析评估。结合季节火灾特点,提出针对性整治措施;对不放心、不兜底的重大风险,摸清底数,实施重点监管。

下一步,只楚医院将加大工作力度,深入开展消防安全各项工作,坚决遏制火灾事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

# 精准高效服务 优化营商环境

## 区文旅局持续完善工作体系助企创新发展

本报讯(芝罘融媒记者 云全)一直以来,区文旅局始终以“全心全意为企业服务”为宗旨,充分发挥主体责任,提升服务企业能力,强化服务管家主体作用,掌握企业发展的痛点难点堵点问题,用心用力帮助企业解决实际困难,为

进一步优化营商环境提供文旅力量。

当好企业服务员。在问需于企过程中,服务企业专员不断丰富工作方式,每月除了走访调研、开展座谈倾听企业诉求外,还通过电话沟通、微信联系等形式,动态掌

握企业在生产经营过程中遇到的困难和诉求。走访中烟台市银保置业有限公司反映,近期办公附近不知何人堆放的杂物,影响上下班进出。服务专员联系相关负责人,通过再三协调,物业人员帮忙清理干净了,负责人表示满意。

企业发展供资源。发挥“走在前”精神,动员一切可以动员的力量,持续完善“请进来”“走出去”“云上招商”工作体系,打好资源招商增强市场竞争能力通过与各方

合作伙伴建立良好的关系,为文旅企业提供广泛资源渠道,帮助企业更好地进入市场,并提升市场竞争力,对企业项目落地所涉及相关法律法规政策、地方债发行等问题进行交流洽谈,竭尽所能为企业发展赋能助力。

下步,区文旅局将多出惠民之举,多办惠民之事,将各项便民与惠民政策研究透彻,有针对性地提供给不同类型企业,聚焦推进纾困政策落实及企业创新发展。

## 优化营商环境 激活发展动能